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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 調査日 

2023 年４月７日（金） 

 

５． 調査対象者 

未成年の子（男）をもつ 20～69 歳の男性 200 人 

未成年の孫（男）をもつ 20～69 歳の男性 200 人 

未成年の子（女）をもつ 20～69 歳の女性 200 人 

未成年の孫（女）をもつ 20～69 歳の女性 200 人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

800 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・年代        平均 53.8 歳 

 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 合計 

未成年の子をもつ男性（父） 2 19 81 91 7 200 

未成年の孫をもつ男性（祖父） 0 0 2 36 162 200 

未成年の子をもつ女性（母） 15 60 93 32 0 200 

未成年の孫をもつ女性（祖母） 0 0 3 59 138 200 

合計 17 79 181 221 307 800 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

44 53 267 131 159 59 87 800 
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１．調査結果 

［１］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキング結果 

第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」（以下、本ランキング）のランキン

グ１位は「地方公務員」（回答率 16.3％）であった。次いで２位「国家公務員」（同 15.3％）、３位「トヨ

タ自動車」（同 9.1％）、４位「アップル（Apple）」、「パナソニック」（同 5.0％）、６位「日本航空（JAL）」

（同4.3％）、７位「全日本空輸（ANA）」（同4.1％）、８位「伊藤忠商事」、「ＮＴＴドコモ」、「任天堂」（同

4.0％）と続いた。（図表Ａ） 

 

トップ 20 にランクインした業種としては、製造業が 10 社（トヨタ自動車、アップル（Apple）、パナ

ソニック、任天堂、サントリー、ソニー、本田技研工業（ホンダ）、花王、資生堂、キヤノン）と最も多

い結果となった。次いで、総合商社（伊藤忠商事、三菱商事、三井物産）が３社ランクインしている。 

 

第 10 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の結果と比較したところ、１位「地

方公務員」、２位「国家公務員」においては、前回から順位の入れ替わりが生じたものの、根強い

公務員人気がうかがえる。また、３位の「トヨタ自動車」は、初回調査から民間企業における１位を

維持しており、民間企業の中では不動の地位を築いているといえよう。 

ランキングが大きく変動した企業として、「日本航空（JAL）」（前回 30 位→６位）、「本田技研工

業（ホンダ）」（前回 40 位→13 位）、「ＮＴＴデータ」（前回 47 位→19 位）、「キヤノン」（前回 65 位→

19 位）のランクアップが目立つ一方で、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（前回４位→15 位）、「アマゾン」（前

回９位→40 位）、「日本電信電話（ＮＴＴ）」（前回 10 位→23 位）、「日本マイクロソフト」（前回 13 位

→30 位）、「キーエンス」（前回 20 位→58 位）、のランクダウンが目立った。 

なお、トップ 100 については図表Ｂにまとめた。（図表Ｂ） 

 

また、子・孫に勤めてほしい業種を調査したところ、１位「専門サービス」（回答率 11.8％）、２位

「医療」（同 11.4％）、３位「通信・情報（ＩＴ）」（同 10.9％）の順となり、前回３位の「専門サービス」が

１位となった。順位の変動はあったものの、上位３業種は前回調査でもトップ３となっており、安定

した人気がうかがえる。（図表 C） 

 

［２］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／選択理由 

選択した理由を自由回答で尋ねたところ、トップ２の公務員においては、「安定している」という

評価が多数を占め、３位の「トヨタ自動車」では、「世界的な企業」、「日本を代表する企業」といっ

た意見が目立った。 

トップ 20 企業の選択理由をみると、「安定性」、「趣味嗜好」、「グローバルな活躍」という３つが

意向として表れていると考えられる。例えば、「地方公務員」、「国家公務員」、「トヨタ自動車」のト

ップ３に対しては、「安定した職業」、「日本を代表する企業」いった意見から高い「安定性」を評価

している様子がうかがえ、「日本航空（JAL）」や「全日本空輸（ANA）」に対しては、職業に対する憧

れ、「アップル（Apple）」や「任天堂」、「ソニー」、「花王」、「資生堂」に対しては、企業や製品への愛

着といった「趣味嗜好」を反映する意見が目立っている。さらに「トヨタ自動車」、「伊藤忠商事」、
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「三菱商事」、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」では、「世界で活躍できる」、「グローバルな企業」といった意

見から、「グローバルな活躍」がイメージできる企業として人気を集めていることがうかがえる。（図

表Ｄ） 

 

［３］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／子孫別比較 

子・孫別に勤めてほしい企業について集計したところ、子に勤めてほしい企業としては、１位「国

家公務員」（回答率 8.8％）、２位「地方公務員」（同 7.0％）、３位「トヨタ自動車」（同 3.3％）、４位「任

天堂」（同 2.3％）、５位「グーグル（Google）」（同 2.0％）の順となり、孫に勤めてほしい企業としては、

１位「地方公務員」（回答率 11.0％）、２位「国家公務員」（同 10.8％）、３位「トヨタ自動車」（同

5.0％）、４位「三菱商事」（同 1.5％）、の順となった。 

公務員を選択対象に加えた第５回調査以来、「国家公務員」、「地方公務員」、「トヨタ自動車」は

子・孫の両方で常にトップ３にランクインしており、安定した人気を有している。また、子に勤めてほ

しい企業においては、「任天堂」や「オリエンタルランド」など、子どもが好きな製品・サービスを扱う

企業が上位にランクインし、孫に勤めてほしい企業では、「東日本旅客鉄道（JR 東日本）」、「東海

旅客鉄道（JR 東海）」の鉄道業２社が上位にランクインした。外資系企業として人気の GAFAM の

うち、「グーグル（Google）」、「アップル（Apple）」、「日本マイクロソフト」は、子に勤めてほしい企業

として人気がうかがえた一方で、孫に勤めてほしい企業における上位ランクインは「アップル

（Apple）」のみとなっており、傾向にやや違いがみられる結果となった。（図表Ｅ） 

 

［４］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／子・孫の男女別比較 

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」を子・孫の男女別に集計したところ、男女

ともに公務員がトップ２、「トヨタ自動車」が３位となっており、トップ 20 の中でも、10 社が男女共通

してランクインした。 

男子の子・孫に勤めてほしい企業は、「パナソニック」、「キーエンス」、「日本マイクロソフト」、

「大塚製薬」、「三菱重工」、「デンソー」など、女子の上位ランキングにはみられないメーカーが多く

ランクインしている一方で、女子の子・孫に勤めてほしい企業は、「花王」、「イオン」、「タニタ」など、

生活関連商品を扱う企業のランクインが目立った。 

前回調査で男女ともにトップ 20 にランクインした「アマゾン」は男女ともトップ 20 圏外となり、大

幅なランクダウンとなった。（図表Ｆ） 

 

［５］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／重視するポイント・期待する働き方 

子・孫に勤めてほしい企業において重視するポイントについて調査したところ、１位「経営が安

定している」（回答率 56.1％）、２位「過重労働・ハラスメントがない」（同 43.1％）、３位「やりがいが

ある」（同 41.8％）の順となり、前回調査と同様の結果となった。 

１位の「経営が安定している」においては、子・孫別、男女別の全セグメントで１位となっており、

企業ランキングにおける公務員人気の背景として読み取ることができる。その他、２位の「過重労

働・ハラスメントがない」では、女子での回答率が高く、３位の「やりがいがある」では、孫の回答率

が高くなっており、それぞれ、健全な労働環境で働いてほしいという願いや、仕事にやりがいを感
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じながら生き生きと働いてほしいという願いがうかがえる。（図表Ｇ） 

 

また、子・孫に期待する働き方を調査したところ、１位「趣味・特技を生かした活躍」（回答率

47.3％）、２位「グローバル展開する企業での活躍」（同 31.6％）、３位「業歴の長い企業で企業の

歴史を学んでほしい」（同 31.4％）となった。子・孫別、男女別の全セグメントにおいて、「趣味・特技

を生かした活躍」が半数近い支持を集め、「グローバル展開する企業での活躍」は、孫や男子で

の回答率が高い結果となった。他方、「企業に属せずフリーランスとして自由に勤務」（同 7.4％）、

「新進気鋭のベンチャー企業で活躍」（同 6.3％）は、低順位となっており、フリーランスやベンチャ

ー企業にイメージされる不安定性が敬遠されたと考えられる。（図表Ｈ） 

 

［６］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／稼いでほしいと考える最低年収 

子・孫に勤めてほしい企業において、稼いでほしいと考える最低年収を調査したところ、「年収

は気にしない」（回答率 28.1％）が１位となり、以下２位「500 万円以上」（同 19.3％）、３位「600 万

円以上」（同 13.1％）と続いた。 

「年収は気にしない」と回答した以外では 500 万円前後を希望年収とする回答が集まっており、

民間企業の平均年収が 443 万円（2021 年版「民間給与実態統計調査」）であることや、［５］の重

視するポイントにおいて「給与が高い」が５位とさほど重視されていないことを考慮すると、子・孫に

対し、高収入であることよりも人並みの収入を得て安定した生活をしてほしいと考える父母・祖父

母が多い様子がうかがえる。（図表Ｉ） 

 

 

２．総評 

５月５日のこどもの日に合わせて、父母・祖父母がお子さん／お孫さんの将来の職業について

どのように考えているのかを調査するため、第 11 回目となる「お子さん／お孫さんに勤めてほしい

企業ランキング」の調査を行った。 

子・孫に勤めてほしい先として、公務員が１位、２位を独占し、トヨタ自動車が３位となった点に

ついては、過去の調査結果の傾向が続いているものの、航空会社の人気が回復した点や外資系

GAFAM の企業人気に陰りが生じた点は、今回調査の特徴といえる。 

また、本調査の企業ランキングや期待する働き方調査の結果からは、父母・祖父母は、子・孫

の勤め先に対して、経営の「安定性」を最も重視しながらも、子・孫や自身の「趣味嗜好」に沿う仕

事に就いてほしいという願いや、「グローバルな活躍」ができる企業に就職してほしいという願いを

持っていることを読み取ることができよう。 

 

2023 年１月に就職活動生向けに実施した「第９回就職したい企業・業種ランキング」（以下、就

活生ランキング）と本ランキングを比較すると、どちらも公務員がトップ２となっており、就職活動生

においても「安定性」を重視していることが表れている点や、トップ 20 のうち半数以上となる 11 社

が共通してランクインしている点から、共通した意向が存在していることがうかがえるが、その一

方で、トップ 20 企業のうち製造業の数は、本調査ランキング 10 社に対して、就活生ランキングで
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は 13 社とやや多く、就活生ランキングの方が製品の種類を具体的に絞り込んだ選択がなされて

いるように見受けられることから、就活生の方が自身が就くべき仕事を吟味し、具体的にイメージ

できている様子もうかがえる。（図表Ｊ） 

 

子・孫の将来は、親や祖父母であれば誰もが案じることであり、それ故に子・孫の就職先に対し

ては、平穏無事な生活を送ってほしいと「安定性」を求めたり、グローバルに活躍できる仕事や、

夢を叶えられるような仕事に就いてほしいと望むのであろう。 

上記のとおり、父母・祖父母が望む就職先と就活生本人が望む就職先には、多少の差がみら

れるものの、そのどちらにも名を連ねる企業は多く、双方が思い描く理想の就職先に大きな隔たり

はないと考えられる。その意味では、子・孫が真剣に就職活動に取り組み、自身が納得できる就

職先を見つけることができれば、結果としてそれが親や祖父母の望む就職先ということになるの

かもしれない。 
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図表Ａ 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングトップ 20 

（n=800／複数回答）

順位 変動 企業名 都道府県 業種 回答率

1 ↑(+1) 地方公務員 - 公務 16.3%

2 ↓(▲1) 国家公務員 - 公務 15.3%

3 →(0) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 9.1%

4 ↑(+1) アップル（Ａｐｐｌｅ） - 電気機器製造業 5.0%

4 ↑(+3) パナソニック 大阪府 電気機械器具製造業 5.0%

6 ↑(+24) 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 4.3%

7 ↑(+8) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 4.1%

8 ↑(+3) 伊藤忠商事 東京都 総合商社 4.0%

8 ↑(+5) ＮＴＴドコモ 東京都 移動通信業 4.0%

8 →(0) 任天堂 京都府 がん具等製造業 4.0%

11 ↑(+9) サントリー 大阪府 飲料品等製造業 3.8%

12 ↓(▲6) ソニー 東京都 電気機器製造業 3.6%

13 ↑(+27) 本田技研工業（ホンダ） 東京都 自動車製造業 3.4%

14 ↑(+3) 三菱商事 東京都 総合商社 3.3%

15 ↑(+12) 花王 東京都 化学工業 3.1%

15 ↓(▲11) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） - インターネット附随サービス業 3.1%

17 ↑(+8) 日本赤十字社 東京都 医療事業 3.0%

18 ↑(+12) 資生堂 東京都 化粧品製造業 2.8%

19 ↑(+28) ＮＴＴデータ 東京都 受託開発ソフトウェア業 2.4%

19 ↑(+46) キヤノン 東京都 カメラ製造業 2.4%

19 ↑(+1) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 東京都 鉄道業 2.4%

19 ↓(▲8) 三井物産 東京都 総合商社 2.4%
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図表Ｂ 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキングトップ 100 

（n＝800／複数回答）
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 16.3% 52 ＴＢＳテレビ 1.4%
2 国家公務員 15.3% 52 日本電気（ＮＥＣ） 1.4%
3 トヨタ自動車 9.1% 52 ファーストリテイリング（ユニクロ） 1.4%
4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.0% 52 三菱地所 1.4%
4 パナソニック 5.0% 52 明治 1.4%
6 日本航空（ＪＡＬ） 4.3% 52 リクルート 1.4%
7 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.1% 58 旭化成 1.3%
8 伊藤忠商事 4.0% 58 オリエンタルランド 1.3%
8 ＮＴＴドコモ 4.0% 58 カルビー 1.3%
8 任天堂 4.0% 58 キーエンス 1.3%
11 サントリー 3.8% 58 セブン－イレブン 1.3%
12 ソニー 3.6% 58 ソフトバンク 1.3%
13 本田技研工業（ホンダ） 3.4% 58 ヤフー 1.3%
14 三菱商事 3.3% 65 京セラ 1.1%
15 花王 3.1% 65 コクヨ 1.1%
15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.1% 65 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 1.1%
17 日本赤十字社 3.0% 65 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 1.1%
18 資生堂 2.8% 65 ニトリ 1.1%
19 ＮＴＴデータ 2.4% 65 日本テレビ 1.1%
19 キヤノン 2.4% 65 ブリヂストン 1.1%
19 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.4% 65 三菱ＵＦＪ信託銀行 1.1%
19 三井物産 2.4% 65 ヤマハ 1.1%
23 日清食品 2.3% 65 楽天 1.1%
23 日本電信電話（ＮＴＴ） 2.3% 75 キッコーマン 1.0%
23 富士フイルム 2.3% 75 グリコ 1.0%
26 タニタ 2.1% 75 ＫＤＤＩ 1.0%
26 日立製作所 2.1% 75 タカラトミー 1.0%
28 キリンビール 2.0% 75 中部電力 1.0%
28 武田薬品 2.0% 75 東京電力 1.0%
30 イオン 1.9% 75 東芝 1.0%
30 大塚製薬 1.9% 75 日本ＩＢＭ 1.0%
30 カゴメ 1.9% 75 日本生命 1.0%
30 日本マイクロソフト 1.9% 75 バンダイナムコ 1.0%
30 三井住友銀行 1.9% 75 フジテレビジョン 1.0%
30 三菱ＵＦＪ銀行 1.9% 86 関西電力 0.9%
36 アサヒビール 1.8% 86 ゴールドマン・サックス 0.9%
36 味の素 1.8% 86 小松製作所（コマツ） 0.9%
36 デンソー 1.8% 86 商船三井 0.9%
36 富士通 1.8% 86 住友林業 0.9%
40 アマゾン 1.6% 86 東京ガス 0.9%
40 キユーピー 1.6% 86 日本コカ・コーラ 0.9%
40 シャープ 1.6% 86 みずほ銀行 0.9%
40 日本放送協会（ＮＨＫ） 1.6% 86 三菱電機 0.9%
40 三菱重工 1.6% 86 ＬＩＸＩＬ 0.9%
45 住友商事 1.5% 96 アイシン精機 0.8%
45 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 1.5% 96 電通 0.8%
45 ＴＯＴＯ 1.5% 96 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 0.8%
45 野村総研 1.5% 96 日産自動車 0.8%
45 丸紅 1.5% 96 ＹＫＫ　ＡＰ 0.8%
45 森永乳業 1.5% 96 ワコール 0.8%  
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図表Ｃ 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 勤めてほしい業種 

（n=800／複数回答）

今回 前回

1 専門サービス 11.8% 12.7% 12.3% 11.3% 12.3% 11.3%

2 医療 11.4% 16.0% 10.0% 12.8% 8.3% 14.5%

3 通信・情報（ＩＴ） 10.9% 15.8% 8.5% 13.3% 12.0% 9.8%

4 商社・卸売 7.6% 8.2% 9.5% 5.8% 8.8% 6.5%

5 教育 6.1% 7.8% 6.5% 5.8% 4.3% 8.0%

6 食品 5.1% 5.4% 5.8% 4.5% 5.0% 5.3%

7 機械 4.6% 4.6% 5.3% 4.0% 8.0% 1.3%

8 金融 3.1% 5.1% 3.5% 2.8% 2.5% 3.8%

8 化学 2.6% 5.2% 2.8% 2.5% 3.0% 2.3%

10 運輸 2.6% 2.8% 2.8% 2.5% 2.5% 2.8%

11 娯楽 2.1% 2.4% 2.8% 1.5% 2.3% 2.0%

12 電気・ガス・水道 1.9% 5.1% 3.0% 0.8% 2.3% 1.5%

13 建設 1.5% 2.1% 2.3% 0.8% 2.0% 1.0%

14 小売 1.4% 1.6% 2.0% 0.8% 1.3% 1.5%

14 飲食・宿泊 0.9% 1.6% 1.3% 0.5% 1.0% 0.8%

16 不動産 0.6% 1.5% 0.8% 0.5% 0.8% 0.5%

17 農業・漁業 0.5% 1.0% 0.3% 0.8% 0.5% 0.5%

18 金属 0.5% 0.0% 0.8% 0.3% 1.0% 0.0%

19 広告 0.5% 1.1% 0.8% 0.3% 0.5% 0.5%
※背景色有りは、上位３項目

女子順位 業種
全体

子 孫 男子
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図表Ｄ 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングトップ 20 選択理由 

(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

1 地方公務員 勤務地が固定しやすいから 60代・男性

1 地方公務員 地域の為、生まれ故郷の為、役に立ってほしい 60代・男性

1 地方公務員 安定感 60代・男性

1 地方公務員
引越を伴う転勤が無さそうで、景気に左右されず安定し

ているから
40代・男性

1 地方公務員 安定してるから 60代・女性

1 地方公務員 公務員は、いつの時も安定しているから 60代・男性

1 地方公務員 地元で働いてほしいから 60代・男性

1 地方公務員 安定しているから 60代・男性

1 地方公務員 地元貢献 60代・男性

1 地方公務員 安定している 60代・女性

1 地方公務員 安定感してるから 40代・女性

1 地方公務員 転勤がなく、安定した収入で働けそうだから 30代・女性

1 地方公務員 景気に左右されにくいから 30代・女性

1 地方公務員 安定してると思うから 60代・女性

1 地方公務員 安定 50代・女性

1 地方公務員 安定しているから 40代・男性

1 地方公務員 安定しているから 40代・女性

1 地方公務員
今の不安定な世の中でどうしてもなくなることのない安

定したお給料をもらえる職を考えてしまうから
30代・女性

1 地方公務員 安定しているから 40代・女性

1 地方公務員 女性でも仕事がし易いのではないか、と考えるので 50代・男性

1 地方公務員 安定しているので 50代・女性

1 地方公務員 安定している 60代・男性

1 地方公務員 安定している 30代・女性

1 地方公務員 安定している 50代・男性

1 地方公務員 収入が安定していて退職金が多いから 60代・女性

1 地方公務員 安定 50代・男性

1 地方公務員 安定しているから 40代・男性

1 地方公務員 安定している 60代・女性

1 地方公務員 教職員になりたい。との希望がある 60代・男性

1 地方公務員 安定しているから 50代・男性

1 地方公務員 安定が一番 50代・男性

1 地方公務員 やはり安定性 60代・男性

1 地方公務員 地元で務められる 50代・男性

1 地方公務員 大きな浮き沈みがない 50代・男性

1 地方公務員 安定第一 50代・男性

1 地方公務員 安定しているから 50代・男性

1 地方公務員 安定している 40代・女性

1 地方公務員 安定しているので 40代・男性

1 地方公務員 やりがいと安定 50代・男性

1 地方公務員 安定しているから 50代・女性

1 地方公務員 親がそうだから 60代・男性

1 地方公務員 安定している 60代・女性

1 地方公務員 安定、安心 60代・男性  
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(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

1 地方公務員 安定しているから 60代・男性

1 地方公務員 地元にいてほしい 60代・女性

1 地方公務員 安定 60代・男性

1 地方公務員 安定した職業 60代・男性

1 地方公務員 安定しているから 50代・女性

1 地方公務員 景気に左右されない 60代・男性

1 地方公務員 給料は安いが、安定している 60代・男性

1 地方公務員 安定しているため 60代・男性

1 地方公務員 先生になりたがっていたから 60代・女性

1 地方公務員 景気に作用されないから 60代・女性

1 地方公務員 安定しているから 60代・男性

1 地方公務員 安定している 60代・女性

1 地方公務員 安定しているから 60代・男性

1 地方公務員
公共のサービスに関われ、やりがいのある仕事であると

思うから
60代・男性

1 地方公務員 安定している 60代・女性

1 地方公務員 安定している 60代・女性

1 地方公務員 安定 50代・女性

1 地方公務員 身分の安定と地域社会への貢献 60代・女性

1 地方公務員 安定 50代・女性

1 地方公務員 安定してる 60代・女性

1 地方公務員 安定している仕事だからです 60代・女性

1 地方公務員 堅実そうだからです 60代・女性

1 地方公務員 安定している 60代・女性

1 地方公務員 景気に左右されなくて安定している 60代・女性

2 国家公務員 安定しているから 50代・男性

2 国家公務員 収入が安定しているから 40代・男性

2 国家公務員 安定 40代・男性

2 国家公務員 人を助ける人になってもらいたい 60代・男性

2 国家公務員 安定している 60代・男性

2 国家公務員 安定しているので 60代・女性

2 国家公務員 安定してるから 60代・男性

2 国家公務員 安定しているから 50代・女性

2 国家公務員 安定性を選んでほしい 40代・男性

2 国家公務員 安定しているから 20代・女性

2 国家公務員 安定しているから 40代・女性

2 国家公務員 安定 60代・男性

2 国家公務員 つぶれることがないから 30代・男性

2 国家公務員 安定しているから 40代・男性

2 国家公務員 全てが安定 40代・男性

2 国家公務員 国の仕事はやりがいがあると思うから 50代・男性

2 国家公務員 安定性 60代・女性

2 国家公務員 安定しているから 50代・女性

2 国家公務員 国を支え動かせる人でになってほしい 60代・女性

2 国家公務員 安定 50代・男性

2 国家公務員 定年まで何事にも安定してる 50代・女性

2 国家公務員 安定してるから 30代・女性  
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(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

2 国家公務員 安定した職業で男女平等だから 40代・女性

2 国家公務員 安定している 50代・男性

2 国家公務員 安定しているから 50代・男性

2 国家公務員 確実に働くことができる 40代・男性

2 国家公務員 安定しているから 50代・男性

2 国家公務員 倒産がない 60代・男性

2 国家公務員 安定 30代・女性

2 国家公務員 安定 60代・男性

2 国家公務員 安定している 50代・男性

2 国家公務員 安定してるから 50代・女性

2 国家公務員 景気に左右されないから 60代・男性

2 国家公務員 安定している 60代・女性

2 国家公務員 収入が安定するよう 30代・女性

2 国家公務員 安定しているから 60代・男性

2 国家公務員
総合職であれば、国の施策に直接かかわることができ
るから

50代・男性

2 国家公務員 収入が安定している 30代・女性

2 国家公務員 安定していて、給料もよい 60代・男性

2 国家公務員 安定 50代・女性

2 国家公務員 給料の安定 50代・女性

2 国家公務員 安定しているから 40代・女性

2 国家公務員 安心 50代・女性

2 国家公務員 安定しているから 40代・男性

2 国家公務員 安泰だから 20代・女性

2 国家公務員 安定 20代・女性

2 国家公務員 安定度 60代・女性

2 国家公務員 国のお役に立ってほしい。安定しているから 60代・男性

2 国家公務員 安定しているから 50代・男性

2 国家公務員 公務員が一番 60代・男性

2 国家公務員 安定 60代・男性

2 国家公務員 安定、高収入 30代・女性

2 国家公務員 公務員は自分がそうだったから 60代・男性

2 国家公務員 子供が、あまり事後表現が得意でないため 50代・女性

2 国家公務員 安定しているから 60代・女性

2 国家公務員
国の仕事なのでやりがいがあって自分に責任を持てる

仕事なので、親も国家公務員なので
60代・男性

2 国家公務員 安定している 60代・男性

2 国家公務員 安定しているから 60代・女性

2 国家公務員 安心 60代・男性

2 国家公務員 将来の心配がないから 60代・女性

2 国家公務員 経済状況の悪化時にも対応できる安定性の高さ 50代・女性

2 国家公務員 不況がないから 60代・女性

2 国家公務員 一番の安定 60代・男性

2 国家公務員 安定した職場 60代・女性

2 国家公務員 安定性 60代・女性

2 国家公務員 安定してるから 50代・女性

2 国家公務員 景気に関係する事が少ない職場 60代・女性

2 国家公務員 安定しているから 50代・女性

2 国家公務員 安定している 60代・女性  
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(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

2 国家公務員
安定していて定年も６５歳を採用していていずれは７０歳

定年を導入するも聞くから。年金も多く貰えそうだから
60代・女性

2 国家公務員 安定している 50代・女性

2 国家公務員 安定した職業だから 50代・女性

2 国家公務員 安定している 60代・女性

3 トヨタ自動車 安定している 60代・男性

3 トヨタ自動車 世界のトヨタ自動車なので 60代・女性

3 トヨタ自動車 グローバル企業で色々な分野で仕事をしているから 40代・男性

3 トヨタ自動車 以前私が勤めていたので 50代・女性

3 トヨタ自動車 世の中を牽引しているから 60代・男性

3 トヨタ自動車 大企業 60代・男性

3 トヨタ自動車 成長企業だから 40代・女性

3 トヨタ自動車 大企業なので 40代・女性

3 トヨタ自動車
大手であり、私たちは、愛知県に住んでいてトヨタを応援

しているから
60代・女性

3 トヨタ自動車 安定している 40代・女性

3 トヨタ自動車 安定 50代・男性

3 トヨタ自動車 有名 50代・男性

3 トヨタ自動車 次世代が面白そう 60代・男性

3 トヨタ自動車
子供が選ぶ所なら何処でもよいが、トヨタは家から近く

にある大きな会社で、昔から馴染みがあるから
40代・男性

3 トヨタ自動車 安定しているから 40代・男性

3 トヨタ自動車 日本一の企業 30代・男性

3 トヨタ自動車 トヨタの車が好きだから 40代・女性

3 トヨタ自動車 倒産しそうにないから 40代・女性

3 トヨタ自動車 私が好きだから 50代・女性

3 トヨタ自動車 安定しているから 50代・女性

3 トヨタ自動車 世界一の企業だから 60代・男性

3 トヨタ自動車 トップメーカー 40代・女性

3 トヨタ自動車 大企業だから 60代・男性

3 トヨタ自動車 まだまだ伸びる企業 60代・男性

3 トヨタ自動車 地元で優良企業だから 60代・男性

3 トヨタ自動車 大手企業だから 60代・女性

3 トヨタ自動車 日本を代表する企業 60代・男性

3 トヨタ自動車 top企業だから 60代・女性

3 トヨタ自動車 信頼できる企業だと思うので 50代・男性

3 トヨタ自動車 世界的にも活躍している企業だから 50代・女性

3 トヨタ自動車 給与が良いから 60代・女性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 設備投資に熱心だから 50代・女性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 最先端をいっているので安心 50代・女性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 機械系が好きだし大手だから 40代・女性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 海外にもある大手だから 40代・女性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 勢いがあり、需要が高い 40代・男性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 創造性豊かさ 60代・男性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） かっこいいから 60代・男性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 本人に合いそう 40代・男性

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 先進的、革新的な企業風土 60代・男性  



 
Copyright © 2023Riskmonster.com All rights reserved 

14 

(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

4 パナソニック
子どもがやりたい職業について欲しいから。幼児ですが
パナソニックの方に良くしていただき「将来一緒に働こ

う！」と冗談混じりに言っていただいた

30代・女性

4 パナソニック 一流企業だ 60代・男性

4 パナソニック この企業が好きだから 30代・女性

4 パナソニック 有名企業 60代・女性

4 パナソニック 福利厚生が良いので 40代・女性

4 パナソニック 安定していそうだから 40代・女性

4 パナソニック 安定していそうだらか 30代・女性

4 パナソニック 安定感があり向上心がある 60代・女性

4 パナソニック 安心と安定性 50代・女性

6 日本航空（ＪＡＬ） コンサドーレのスポンサーだから 50代・男性

6 日本航空（ＪＡＬ） 女の子なのでCAとかになってくれたら嬉しい 30代・女性

6 日本航空（ＪＡＬ） パイロットになって欲しいから 60代・男性

6 日本航空（ＪＡＬ） 倒産がなさそうだから 40代・女性

7 全日本空輸（ＡＮＡ） 息子がパイロット志願だったから 60代・男性

7 全日本空輸（ＡＮＡ） かっこいい 30代・女性

7 全日本空輸（ＡＮＡ） 夢がある 40代・男性

7 全日本空輸（ＡＮＡ） かっこいいから 40代・女性

7 全日本空輸（ＡＮＡ） 婿探し 60代・男性

8 伊藤忠商事 世界で活躍できるから 40代・女性

8 伊藤忠商事 会社の福利厚生がいいイメージ 30代・女性

8 伊藤忠商事 世界相手の商社 60代・男性

8 伊藤忠商事 有名企業だから 40代・女性

8 伊藤忠商事 友人が勤務していた 50代・女性

8 伊藤忠商事 孫にあっているから 60代・女性

8 伊藤忠商事 海外でも働ける 50代・男性

8 伊藤忠商事 自分が昔勤めていて、とても良い会社だったから 60代・女性

8 ＮＴＴドコモ 優良企業だと思うから 50代・男性

8 ＮＴＴドコモ 安定感がある 60代・女性

8 ＮＴＴドコモ 魅力的だと思われます 30代・男性

8 ＮＴＴドコモ 安心 50代・男性

8 ＮＴＴドコモ 安定している 40代・男性

8 ＮＴＴドコモ 良さそう 40代・女性

8 ＮＴＴドコモ 居住地が自由とか進んでいると思うので 60代・女性

8 ＮＴＴドコモ これからも重要な企業なので 60代・女性

8 任天堂 ゲームが好きだから 30代・女性

8 任天堂 子供が喜ぶ製品を作ってほしいと思ったから 40代・男性

8 任天堂 楽しく仕事が出来そう 40代・男性

8 任天堂 本人がそう言ってたから 40代・女性

8 任天堂 有名で年収も良さそう 40代・男性

8 任天堂 ゲーム好きだから 60代・女性

8 任天堂 ゲーム好きだから 40代・女性

8 任天堂 子どもが行きたがっているから 30代・女性

8 任天堂 ゲームが好きだからです 40代・女性

8 任天堂
任天堂のゲームが大好で将来はゲームを作りたいと本
人が希望しているため

40代・女性

8 任天堂 ゲームが好きだから 60代・男性  
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(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

11 サントリー 社風が良さそう 50代・男性

11 サントリー 働きやすい環境に力を入れているからです 40代・男性

11 サントリー 自然と共生している 60代・男性

11 サントリー 将来性を感じる 60代・男性

11 サントリー 自由闊達な社風のように感じられるから 60代・男性

11 サントリー
食品メーカーで名前が知られている。堂島に本社があり
若い頃、よく見ていて親近感があります

60代・女性

11 サントリー 取り組みに共感するから 60代・女性

12 ソニー 大手で将来性もあるから 60代・女性

12 ソニー 創造的 50代・男性

12 ソニー 優良企業だから 50代・男性

12 ソニー 好きなメーカーだから 50代・男性

12 ソニー 個人的に好きな企業だこら 40代・男性

12 ソニー 先進的な企業 60代・男性

12 ソニー 好きだから 60代・女性

13 本田技研工業（ホンダ） お給料が良いから 50代・女性

13 本田技研工業（ホンダ） 大企業 60代・女性

13 本田技研工業（ホンダ） 息子が勤務しているから 60代・女性

13 本田技研工業（ホンダ） 企業の姿勢が健全な気がするので 60代・女性

14 三菱商事 立派な会社なので 40代・男性

14 三菱商事 日本一の商社 60代・女性

14 三菱商事
経済の情勢や世界をまたにかけてグローバルな仕事が

できそうだから
60代・女性

14 三菱商事 自分が勤めていた会社なので 60代・男性

14 三菱商事 売り上げも年収も一番の商社だから 50代・女性

14 三菱商事 一流 60代・男性

14 三菱商事 世界を相手としたダイナミックな商売 40代・女性

14 三菱商事 業界トップだから 30代・男性

14 三菱商事 銀行系の商社安定している 50代・女性

14 三菱商事 大手だから 50代・女性

15 花王 好きな会社 60代・男性

15 花王 優良だから 50代・男性

15 花王 いろいろな分野で活躍できそうだ 60代・女性

15 花王 優良企業のため 40代・男性

15 花王 化粧が大好きみたい 20代・女性

15 花王 社会貢献 60代・男性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） グローバル企業で未来があると思うから 30代・女性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） いろんな働き方がでそうだから 40代・女性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界的な企業だから 50代・男性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界に影響を与えられる革新力があるから 40代・男性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 多様化が進んでいる 60代・女性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） グローバルだから 20代・女性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
グローバル企業なので、働き方や人事制度がしっかりし

ているから
40代・女性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界の会社だから 40代・女性

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） グローバルに生きて欲しいから 60代・男性  
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(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

17 日本赤十字社 つぶれないと思うから 40代・女性

17 日本赤十字社 医療の道に進んでもらいたいから 40代・女性

17 日本赤十字社 人のために貢献できてやりがいがありそう 60代・男性

17 日本赤十字社 医師になりたいらしいから 60代・男性

17 日本赤十字社 社会に貢献している 60代・女性

18 資生堂 会社がしっかりしているイメージ 40代・男性

18 資生堂
資生堂の化粧品が好きだし女性のキャリアが活かせそ
うだから

40代・女性

18 資生堂 女性が進出できる職場と思う 60代・女性

18 資生堂 化粧品メーカーとして一流である 60代・女性

18 資生堂 好きな企業 60代・女性

19 ＮＴＴデータ
これからのデジタル社会の最先端企業で将来性が高い
から

60代・女性

19 ＮＴＴデータ 最先端 60代・男性

19 ＮＴＴデータ IT企業なので成長していくし安定性もある 50代・女性

19 キヤノン 製造業こそが本流 50代・男性

19 キヤノン 自分が定年まで勤めていたから 60代・男性

19 キヤノン 昔から　馴染みのある会社で　安心感があるから 60代・女性

19 キヤノン 新しい事に挑戦している企業だから 60代・女性

19 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 父と同じ会社 40代・女性

19 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 規模も大きく、経営も安定していそうだから 50代・男性

19 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 大企業だから 50代・男性

19 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道指令員になりたいと常日頃言っているから 40代・男性

19 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 自分も元国鉄に勤めていた 60代・男性

19 三井物産 仕事が多岐だから 40代・男性

19 三井物産 必要な会社だから 60代・女性
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図表Ｅ 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 子・孫別勤めてほしい企業上位 

（n=400／複数回答） （n=400／複数回答）

順位 変動 企業名 回答率 順位 変動 企業名 回答率

1 →(0) 国家公務員 8.8% 1 →(0) 地方公務員 11.0%
2 →(0) 地方公務員 7.0% 2 →(0) 国家公務員 10.8%
3 →(0) トヨタ自動車 3.3% 3 →(0) トヨタ自動車 5.0%
4 ↑(+2) 任天堂 2.3% 4 ↑(+4) 三菱商事 1.5%
5 ↓(▲1) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 2.0% 5 ↓(▲1) アップル（Ａｐｐｌｅ） 1.3%
6 ↑(+4) ＮＴＴドコモ 1.8% 5 ↑(+3) 伊藤忠商事 1.3%
7 ↑(+10) 日本航空（ＪＡＬ） 1.8% 5 ↑(+36) サントリー 1.3%
8 ↓(▲3) アップル（Ａｐｐｌｅ） 1.5% 5 ↑(+10) キーエンス 1.3%
9 ↑(+42) 日本マイクロソフト 1.3% 9 ↓(▲1) パナソニック 1.0%
9 ↑(+8) パナソニック 1.3% 9 ↑(+32) 花王 1.0%
11 ↑(+40) 三井住友銀行 1.3% 9 ↑(+32) 資生堂 1.0%
12 ↓(▲2) 三菱商事 1.3% 9 ↑(+13) ＮＴＴデータ 1.0%
13 ↑(+38) ソニー 1.0% 9 ↑(+83) 本田技研工業（ホンダ） 1.0%
13 ↑(+38) 三菱重工 1.0% 14 ↑(+27) ＮＴＴドコモ 0.8%
13 ↑(+15) 味の素 0.8% 14 ↓(▲8) ソニー 0.8%
13 ↑(+81) イオン 0.8% 14 ↑(+27) 味の素 0.8%
17 ↑(+34) 伊藤忠商事 0.8% 14 ↑(+8) 全日本空輸（ＡＮＡ） 0.8%
17 ↑(+11) 大阪ガス 0.8% 14 ↑(+1) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 0.8%
17 ↑(+11) 大塚製薬 0.8% 14 ↓(▲10) 日本赤十字社 0.8%
17 ↑(+11) オリエンタルランド 0.8% 14 ↑(+78) キヤノン 0.8%

※背景色ありは、共通している企業 14 ↑(+27) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 0.8%
14 ↓(▲6) 日本電信電話（ＮＴＴ） 0.8%
14 ↑(+1) 富士フイルム 0.8%

子 孫

 

図表Ｆ 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 子・孫の男女別勤めてほしい企業上位 

（n=400／複数回答） （n=400／複数回答）

順位 変動 企業名 回答率 順位 変動 企業名 回答率

1 →(0) 国家公務員 9.8% 1 →(0) 国家公務員 9.8%

2 →(0) 地方公務員 9.3% 2 →(0) 地方公務員 8.8%

3 ↑(+2) トヨタ自動車 5.8% 3 →(0) トヨタ自動車 2.5%

4 ↓(▲1) 任天堂 2.0% 4 ↑(+10) ＮＴＴドコモ 1.5%

5 →(0) アップル（Ａｐｐｌｅ） 2.0% 4 →(0) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 1.5%

6 ↑(+1) パナソニック 1.8% 4 ↑(+4) 日本航空（ＪＡＬ） 1.5%

6 ↑(+1) 三菱商事 1.5% 7 ↑(+1) サントリー 1.3%

6 ↑(+1) キーエンス 1.5% 7 ↑(+15) 三菱商事 1.3%

9 ↓(▲6) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 1.0% 7 ↑(+15) 花王 1.3%

9 ↑(+53) 日本マイクロソフト 1.0% 10 ↑(+56) ソニー 1.0%

9 ↑(+16) 三井住友銀行 1.0% 10 ↑(+4) 味の素 1.0%

9 ↑(+5) ＮＴＴドコモ 1.0% 10 ↑(+56) 伊藤忠商事 1.0%

9 ↑(+16) 三菱地所 1.0% 10 ↑(+12) オリエンタルランド 1.0%

14 ↑(+11) 伊藤忠商事 1.0% 10 ↑(+12) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 1.0%

14 ↑(+48) ＮＴＴデータ 1.0% 10 ↓(▲6) 日本赤十字社 1.0%

14 →(0) 大塚製薬 0.8% 10 ↑(+56) 本田技研工業（ホンダ） 1.0%

14 ↑(+48) 日本航空（ＪＡＬ） 0.8% 17 ↑(+49) 丸紅 0.8%

14 ↑(+48) 三菱重工 0.8% 17 ↑(+5) 任天堂 0.8%

14 ↑(+48) 住友林業 0.8% 17 ↑(+49) イオン 0.8%

14 ↑(+11) ソニー 0.8% 17 ↑(+5) 全日本空輸（ＡＮＡ） 0.8%

14 →(0) 資生堂 0.8% 17 ↑(+49) タニタ 0.8%

14 ↑(+11) 全日本空輸（ＡＮＡ） 0.8% 17 ↓(▲10) アップル（Ａｐｐｌｅ） 0.8%

14 ↑(+11) デンソー 0.8% 17 ↓(▲13) 資生堂 0.8%

14 ↑(+11) サントリー 0.8%

14 ↑(+11) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 0.8%
※背景色ありは、共通している企業

男子 女子
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図表Ｇ 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 重視するイメージ 

（n=800／複数回答）

順位 重視するイメージ 全体 子 孫 男子 女子

1 経営が安定している 56.1% 52.8% 59.8% 58.8% 53.8%

2 過重労働・ハラスメントがない 43.1% 44.3% 42.5% 40.0% 46.8%

3 やりがいがある 41.8% 36.8% 47.0% 41.8% 42.0%

4 福利厚生が充実している 41.0% 42.8% 40.0% 41.0% 41.8%

5 給与が高い 32.0% 35.8% 28.8% 34.8% 29.8%

6 社会に役立つ事業をしている 19.5% 17.8% 21.8% 23.0% 16.5%

7 勤務地が地元に近い 12.8% 11.5% 14.0% 10.5% 15.0%

8 知名度が高い 4.1% 3.3% 5.0% 4.0% 4.3%
※背景色有りは、上位３項目  

 

 

図表Ｈ 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 期待する働き方 

（n=800／複数回答）

順位 期待する働き方 全体 子 孫 男子 女子

1 趣味・特技を生かした活躍 47.3% 47.5% 47.0% 46.5% 48.0%

2 グローバル展開する企業での活躍 31.6% 25.5% 37.8% 34.5% 28.8%

3 業歴の長い企業で歴史を学んでほしい 31.4% 29.5% 33.3% 33.5% 29.3%

4 地元を発展させるための貢献 25.6% 20.8% 30.5% 23.8% 27.5%

5 実力主義の企業で活躍 21.4% 20.5% 22.3% 22.0% 20.8%

6 年功序列の企業で安定勤務 17.5% 21.3% 13.8% 17.8% 17.3%

7 企業に属せずフリーランスとして自由に勤務 7.4% 7.5% 7.3% 8.3% 6.5%

8 新進気鋭のベンチャー企業で活躍 6.3% 6.5% 6.0% 6.8% 5.8%
※背景色有りは、上位３項目  

 

 

図表 I 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 稼いでほしいと考える最低年収

（n=800／複数回答）

今回 前回

年収は気にしない 28.1% 26.1% 24.5% 31.8% 26.3% 30.0%

３００万円以上 7.9% 5.9% 7.3% 8.5% 4.3% 11.5%

４００万円以上 10.8% 14.0% 10.5% 11.0% 9.5% 12.0%

５００万円以上 19.3% 18.8% 21.8% 16.8% 19.5% 19.0%

６００万円以上 13.1% 14.1% 16.3% 10.0% 14.3% 12.0%

８００万円以上 9.9% 9.4% 11.0% 8.8% 11.8% 8.0%

１０００万円以上 8.3% 9.2% 6.5% 10.0% 10.8% 5.8%

２０００万円以上 3.4% 2.4% 3.5% 3.3% 4.5% 2.3%
※背景色有りは、上位３項目

女子男子孫子
全体

年収
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図表 J 第 11 回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／  

第９回「就職したい企業・業種ランキング」調査との比較 

（n=800／複数回答） （n=400／複数回答）

順位 就職先 順位 就職先

1 地方公務員 1 地方公務員

2 国家公務員 2 国家公務員

3 トヨタ自動車 3 パナソニック

4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3 日本航空（ＪＡＬ）

5 パナソニック 5 森永乳業

6 日本航空（ＪＡＬ） 6 花王

7 全日本空輸（ＡＮＡ） 6 トヨタ自動車

8 伊藤忠商事 6 ＮＴＴデータ

9 ＮＴＴドコモ 9 サントリー

10 任天堂 9 アップル（Ａｐｐｌｅ）

11 サントリー 11 アマゾン

11 ソニー 11 任天堂

13 本田技研工業（ホンダ） 13 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）

13 三菱商事 13 カゴメ

15 花王 13 富士フイルム

15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 13 デンソー

17 日本赤十字社 13 講談社

17 資生堂 13 日本ハム
17 ＮＴＴデータ 19 日清食品

20 キヤノン 19 サンリオ

20 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 19 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ）

20 三井物産 19 集英社
※背景色有りは、共通している企業

子・孫に就職して欲しい企業 就職したい企業

 

 

 


